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؟درستي آمده است در كدام گزينه معناي تمام واژگان به - 1
)طايفه: دوده(، )شاد: پدرام(، )داروغه: افسر() 1
)سرزمين: خطه(، )شمشير: دشنه(، )غضب: قهر() 2
)كار ستيزه: عنود(، )روش: نمط(، )انبار: آخُره() 3
)سيارة مريخ: بهرام(، )فرومايگي: لئيمي(، )هوس: سودا() 4
 ؟املايي وجود دارد غلطكدام بيت در  - 2

زند زاغ كه بلبلي كند، طرفه نواي نو/ كنده پر، نغز نوا چو بلبلان  اي چو زاغن) 1
دماغ غفلت ما را سر شنيدن نيست/ خروش سور گرفته است دهر ليك چه سود ) 2
طُهر مريم چه تفاوت كند از خبث يهود/ مغز، حديثي گويد  ور حسود از سر بي) 3
كند تقرير حكيم حاذق بيجا نمي/ سركه انگبين ندهند  ه وقت صفرا بيب) 4

 ؟ترتيب در كدام ابيات آمده است به» استعاره، ايهام، تشبيه، جناس«هاي  آرايه - 3
هاي نيلوفر كنم كي به  گلشن ميل بر گل/ بس كه دارم خار غم زين گلشن نيلوفري ) الف
بينم كه پيك حضرت او جز روان نمي/ به قاصدي سوي جانان روان كنم جان را ) ب
كه شرح غم نتوان به يك زبان كردن/ ز دست غم همه مويم زبان شود بر تن ) ج
ورنه هرگز در ضميرم فكر اين سودا نبود/ تاجر عشقت متاع دل به نقد غم خريد ) د

ب، الفج، د، ) 4  الف، ب، د، ج) 3  ب ،ج، د، الف) 2  الف، د، ب، ج) 1
؟داردنايهام » مهر«اژة در كدام گزينه و - 4

آن قطره اصل شهد و مي خوشگوار شد/ يك قطره نوش مهر تو چون بر جهان رسيد ) 1
شمع عالمتاب گردون در شبستان افكند/ اي بسا دود جگر كز مهر رويت هر شبي ) 2
تاب بر خورشيد و در خورشيد تاب/ از شكنج زلف و مهر طلعتت ) 3
آب در ديدة گريان سحاب افتاده/ دود دلم  ز دلم از مهر رخت سوخته و) 4
 ؟شود يافت مي» مركبّ - وندي، مركبّ و وندي«ترتيب چند واژة  در عبارت زير به - 5

.كرد گرفت و طنز را هرگز فراموش نمي عشق را جدي مي. برد خنديد، از عمر لذّت مي خواند و مي مي. گلستان، سعدي پنجاه ساله بود تصنيفهنگام «
.تر بود زندهرنج بود، دوستي برايش از عشق اراو حساس، عصبي و زود. كرد از عشق و از جواني صحبت مي. نداشت يپرداز كرد، اما قصد دروغ ميگويي  بذله

 ».خود او با دردمندان همدلي داشتاما ديد،  اگر چه توانگري را مانع نيل به ملكوت آسماني نمي
چهار - دو -ده) 4  سه - يك -هيازد) 3  سه - دو -ده) 2  دو - يك -يازده) 1
 .جهش ضمير پيوسته صورت گرفته است …گزينة  جز در همة ابيات به - 6

رود از سر خيال باده و ساغر به در نمي/ به باد رفت سرلاله در هوا و هنوزش ) 1
بدين قدر كه تو از ما عنان بگرداني/ مبر كه بداريم دستت از فتراك   گمان )2
گرد سوداي تو بر دامن جانم باشد/ بر دارم  خاك لحددر قيامت چو سر از ) 3
با ساربان مگوي كه شيرازم آرزوست/  لاز بهر پاس خاطر تبريزيان كما) 4
 .ها متفاوت است با ابيات ديگر گزينه …  ةزمان فعل مشخص شدة بيت گزين - 7

دنالي ميها بر گل رخسار شما  سال/ گوست كه در باغ وصال  وين همان بلبل خوش) 1
از انبوه ناليد ميو ازمين بر گ/ كوه  ةبر پرّ هر جمع شدلشگ چو) 2
به دوش كشيد ميمام شهركه سجاده ا/ بردند  ي ميكده دوشش به دوش ميز كو) 3
ين راها او را در يدكش ميكه از چه / همي حالي خطاب آيد ز درگاه ) 4
؟مفهوم است بيت زير با كدام بيت هم - 8

»در نيستي كوفت تا هست شد/ پست شد  بلندي از آن يافت كاو«
و يافتفلك بالا زمين پستي از/ و عالم خلعت هستي ازو يافت د) 2  صد تو حرير بپوشند خفتان/ تير  ودر معرض تيغ نبيني ) 1
بلند كز بلندي رسي به چرخ/ سكه بر نقش نيكنامي بند ) 4  كيستز لشكر بلندي و پستي ي/ ازه نيست كه چندان سپاهست كاند) 3
؟بيت زير كدام است مقابلمفهوم  - 9

»تر آيد گفتا ز خوبرويان اين كار كم/ گفتم ز مهرورزان رسم وفا بياموز «
قدر ياري و وفاداري ما نشناسند/ خوب رويان جهان رسم وفا نشناسند ) 2  تواني جست تا جان داري نمي/ سعدي ز كمند خوبرويان ) 1
به كسان درد فرستند و دوا نيز كنند/ رويان جفا پيشه وفا نيز كنند  خوب) 4  اگر چه داد دل يار مهربان ندهند/ ا ز دست مي نتوان داد خوبرويان ر) 3
؟ترتيب در كدام ابيات آمده است به» انديشي، عصبانيت ، چارهخرستمشدت جنگ، «مفاهيم   -10

مر آن را جز از چاره درمان نديد/ بدانست كاويخت گرد آفريد ) الف
نبينم همي جز فسوس و مزيح/ ني بدو گفت با تو سليح كشا) ب
خروشان دل خاك، در زير لعل/ همه تيغ و ساعد ز خون بود لعل ) ج
 كه شد لاله رنگش به كردار قير/ چنان ننگش آمد ز كار هجير ) د

ج، د، ب، الف) 4  د، ب، الف، ج) 3  الف، ب، ج، د) 2  ج، ب، الف، د) 1

دقيقه 120 فارسي

مرور  مباحث گذشته
131تا  10ي  ها صفحه
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به ترتيب در كدام گزينه تماماً درست است؟» ف، اسُوه، خور، غنَاتكلّ«هاي معني واژه -11
پيروي، دريا، موسيقي ةتجمل، نمون )2نمايي، رهبر، جلگه، توانگريخود )1
اي از دريا، سرود خودخواهي، سرمشق، شاخه )4نيازيرنج بر خود نهادن، پيشوا، زمين پست، بي )3
 د؟املايي وجود دار غلطدر متن زير، چند  -12

بود و از زني سخن فقط پاهايش باد كرده. بود بود و نه رنگش برگشته اما نه لاغر شده. بود مدتي بود كه پيرمرد افتاده. طلاتم بوداش بيها زندگانياين آخري«
كرده و خودش را بهپيرمرد رويش را به ديوار ميقدر كه پاييده، آننشسته و مثلِ جغد او را ميآمده و مياند، براي خدمت او ميگفت كه وقتي يوش بودهمي

 »بود؟ پرسم كه نكند آن زن فهميدهمن حالا از خودم مي. زدهخواب مي

يك )4  چهار   )3  دو )2  سه  )1
، در كدام گزينه تماماً درست است؟»تا سختي كمان شما نيز بگذرد/ بر تير جورتان ز تحمل سپر كنيم«هاي بيت  آرايه -13
تشبيه، كنايه، مراعات نظير )2    ره، مراعات نظير، تلميحاستعا )1
استعاره، تلميح، تشبيه )4    تشبيه، ايهام، مراعات نظير )3
در كدام گزينه به كاررفته است؟» پس به كام دوستان مغزش برآر/ روزگار  ،باش تا دستش ببندد« هاي بيت آرايه -14
مجاز ،يبخشجان ه،يتشب ح،يتلم )2ييآراواج ،جناس ه،يكنا استعاره، )1
جناس هام،يا ر،ينظمراعات استعاره، )4يزيآمحس ،ييآراواج ه،يكنا ه،يتشب )3
؟يابيدنميدر كدام گزينه تركيب وصفي  -15
آيـد ردگفتا مگــوي با كــس تا وقت آن / گفتـــم دل رحيمت كــي عـزم صلح دارد  )1
ا خموش حافظ، كاين غصه هم سـرآيدگفت/  گفتم زمان عـشرت، ديدي كه چون سرآمد )2
 گفتا اگر بــداني هم اوت رهبـــر آيـــــد/  گفتم كه بوي زلفت گمراه عـــــالمم كرد )3

 گفتا كه شبرو است او از راه ديگر آيــــــد/  گفتـــــم كـه بر خيالت راه نظر ببنـــدم )4

 است؟ نادرستمفرد چند جمع مكسر  -16

)مغرب ←مغارب (، )طبع ←طبيعت (، )اعظم ←اعاظم (، )قصر ←قصور (، )خاص ←خواص ( ،)طالع ←طوالع (، )زمان  ←ازمنه (، )محنت ←محن (
چهار )4  سه )3  دو  )2  يك  )1
.اي به كار رفته است كه در گذر زمان شكل نوشتاري آن تغيير كرده است واژه … ةگزين جز ها به گزينه ةدر هم -17
 نشســت از بــرِ اسپ و برخاست گرد/  نيم كرد ـــه دوبـــزد نـــيــزه او را ب )1

موي سرِ او سپيد گشت و رخـش زرد/  مادرتان پير گشت و پشت به خم كرد )2
ســيـاهـي به خاور فـروبــرد ســــر/  سـپــيـده چو برزد سـر از بـاخـتـر )3
دمان انديشدتـــو مــپندار كه از پيل /  حيوان چو رسد ةسوخته بر چشم ةتشن )4
كدام گزينه به نوعي بيانگر دو وضعيتي است كه در مدت بيست روز براي ناصرخسرو پيش آمد؟» سفر به بصره«با توجه به درس  -18
كه رنج يكي راحــت ديگــري است/  جهان را چنين فتنه با هر سري است )1
ترنج چو عــادت شود آسودگي اس/  آلايشي آســـودگي اسـتقيـــد بي )2
اش غم است و شكـّرش سمشادي/  ايــن بـــود هميشه رســـم گيتــي )3
رنجهيــــچ راحت نيافت كس بي/  گفت زيـــرا كز اين ســـراي سپنـج )4
؟نيستها متناسب مفهوم كدام گزينه با ساير گزينه -19
نيـست ات را چشم كوچك من بسنده كه ديدن بزرگي/  توانم بوداز تو در شگفـت هـم نمي )1
ي ولي االلهبيانـي علفـــزون ز حـد /  ام رسد به كمــال تــو شرح ناطقه نمـي )2
كرد) محمدي گل(خوان طرب از برگ گل سوري  مرغ شب/  نه شگفت ار گل طـبعم ز نسيمش بشكفت )3
تي رالك لافـتحيرم چه نـامم شـه مـم/  نه خدا توانمش خواند، نه بشر توانمش گفت )4
.ويژگي مليّ حماسه وجود دارد … ةگزين جز ها به گزينه ةدر هم -20
جان و دل رايگان بيفـشـانـيـم/ گر رسـد دشمـنـي براي وطـن  )1
كـُنام پلنگان و شـيران شــود/ دريغ است ايران كه ويران شود  )2
دفن گردم به زير خــاك وطـن/ جان سپارم به خاك پاك وطن  )3
مكن دور از وطن اهل وطن را/  ن زلـف دل فايز وطن دارد در آ )4

.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد)شاهد(آزمون گواه  1 فارسي
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ن الأصعي23- 21(في الجواب للترجمة  قّو الأد ح:(
:»!هناك أطعمةٌ نأكلها للوقايةِ من النسّيان و تقوية الذّاكرةِ، ومنها العسل و العنب« -21
!هاست عسل و انگور از آنكند،  گيري كرده و حافظه را تقويت مي غذاهايي وجود دارند كه از فراموشي پيش) 1
!ها براي جلوگيري از فراموشي و تقويت حافظه است، عسل و انگور از آن جمله است خوريم كه آن جا غذاهايي مي آن) 2
!خوريم براي جلوگيري از فراموشي و قوي كردن حافظه است، از آن جمله عسل و انگور است غذاهايي كه مي) 3
!جمله است  خوريم، عسل و انگور از آن ها را مي گيري از فراموشي و تقويت حافظه آن پيشغذاهايي وجود دارد كه براي  )4
22- »جومةٍرجالِ قبيل في الماضي كان ه الأموالُ أيضاً ةٍوحشي بتُنه هم ثمب تخريب بيوتسبعلي الجِيرانِ ي!«:
!شود هاي آنان و همچنين سرقت اموالشان مي كردند كه موجب تخريب خانه به همسايگان حمله مي اي كه وحشي بودند، درقديم، مردان قبيله) 1
!ها حمله كرده بودند كه سبب ويران شدن منازل ايشان و همچنين غارت اموال آنان شده بود ، در گذشته، به همسايهاي وحشي مردان قبيله) 2
 !شد هاي آنان نيز چپاول مي هايشان شده بود، سپس دارايي به همسايگان، باعث ويراني خانهاي وحشي  مردهاي قبيله ةدر روزگار قديم، حمل) 3

 !شد ها نيز به تاراج برده مي شد، سپس دارايي هاي آنان مي خانه كردن ، باعث ويراناي وحشي به همسايگان مردهاي قبيله ةدرگذشته، حمل) 4

:ةفي التّرجم الخطأعين  -23
!داد  جغدي مرا در جنگل متعجب كرد كه سرش را در هر جهتي حركت مي!: ةٍيتحرّك رأسها في كلّ جه ةغابفي ال ةأعجبتني بوم) 1
!خطر دور كند ةها را از منطق دهد تا آن كلاغ، صدايي دارد كه حيوانات را هشدار مي!: الخطر الحيوانات حتيّ تبُعدها عن منطقة للغراب صوت يحذرّ) 2
!كرد  هاي نوراني، تاريكي درياها را به روز روشني تبديل خواهند ماهي!: لام البحار إلي نهار مضيءظ ةمضيئستُحول الأسماك ال) 3
!شود فرستاده مي ،اند كه اين نورها از نوعي از باكتري نوراني دانشمندان كشف كرده!: ةقد اكتشف العلماء أنّ هذه الأضواء تنبعث من نوع من البكتيريا المضيئ) 4
»فَله عشرُ أمثالها ةِمن جاء بِالحسن«: ةِالشّريف ةِلمفهومِ الآي غيرَالمناسب عين -24
»إن تقُرضوا االله قرضاً حسناً يضاعفه لكم و يغفر لكم«) 2  كه ايزد در بيابانت دهد باز/ كن و در دجله انداز  تو نيكي مي) 1
3 (»بعملٍ ح ن جاءمظ لافنٍ سجزيَ إلّا مثلها و هو لايستان ده و زر مي خاك زمين مي/ ستان  سنگ بينداز و گهر مي) 4  »!لمَي
:في المفهوم لايناسبعين ما  - 25
1 (هليَ أصللُّ عدي رءعلُ الماز كوزه همان برون تراود كه در اوست!: ف!
!ادب مرد به ز دولت اوست!: حسنُ الأدبِ يسترُُ قُبح النَّسبِ) 2
ها كه معماري بود بس خرابي/ ها كه خود ياري بود  بس عداوت!: الجاهلِ ةِخَيرٌ من صداقالعاقلِ  ةُعداو) 3
چون عمل در تو نيست، ناداني/ تر خواني  علم چندان كه بيش!: العلمِ إخلاص العملِ ةُثَمر) 4
26 - ين الحوارات التالي الخطأن عيةِب:
!جدِاً ةٌلاد جميلإنّ إيرانَ بِ!: ؟كيف وجدت إيرانَ) 1
2 (خاقاني قصيد!: ؟أينَ عاش خاقاني َسريَ ةًقد أنشدإيوانَ ك هتدشاهم ندع!
3 (اً ةولكن أنا بحاج!: ةٍمسموح غيرُ هذه الحبوباليها جد!
!والداي و أخُتاي و أَخوَاي: ةٌستَّ!: ؟كمَ عدد المرافقينَ) 4
27 - ن الفع: (الخطأن عيجهولعل الم(
!يوم أمسِ كانَت البضائع المختلفة تُنزَّل من السفنِ الكبيرةِ) 2  !إنَّ الشّباب في إيرانَ يشجع إلي السعي و الإجتهاد الكَثيرِ) 1
!لِخُير كلّ إنسان في إتّباعِ طريقِ الحقّ أو الباط )4  !قُرأِت في ليلةِ القدرِ آيات جميلة من القرآنِ الكريمِ) 3
:الأمرِ ةِفي صياغ الخطأعين  - 28
تكَاتَبوا: تَتكاتَبونَ) 4  ارسلوا : تُرسلونَ) 3  جالسنَ: تجُالسنَ) 2  فرَِّحي: تُفرَِّحينَ) 1
29 - ن الخبرَ موصوفاًعي:
!فنحُبها جميعاً ةمرأة مضيافاإحدي أخوات صديقي ) 2    !كلّ تلميذ في الصف الأول ذكي حقّاً) 1
!شجرة فانظرُوا إليها نظرةً دقيقةًالهذه غصُون : قال دليل السفر )4  !ات مازندران و طبيعتها الرّبيعية جميلة جداًغاب) 3
:ةِعين الصحيح عن الكلمات المعين - 30
1 ( 2  المفرد المذكّر!: مدرستنا اليوم ةفي قاع كسلانشاهدت ( عرن زدوانمالخُسرانالع دصرٍجمع تكسي!: ، ح
جمع السالم للمؤنثّال!: بياتأة قرأت في الصف تسع) 4  المفرد المؤنّث!: صامتين في الصفوفمدرستنا  ةطلبيدخل ) 3

)1(، زبان قرآن عربي
مرور   مباحث گذشته

77تا  1ي  ها صفحه

يقهدق 10
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31- “Can you help me with this math problem? I don’t understand it at all.” 
“Yes, of course. I … you as soon as I’ve finished this.” 

1) am going to help 2) help 3) will help 4) am helping
32- “What’s wrong? Why did the policeman stop you?” 

“I’m not sure, maybe I … very fast in the highway.” 
1) drive 2) was driving 3) drove 4) am driving

33- Language researchers have made lots of tests to … strategies to learn any foreign language faster than 
before. 

1) increase 2) invent 3) recite 4) develop
34- In this city, you can find a wide range of people with different languages and … . 

1) attractions 2) successes 3) patients 4) cultures
35- Those who … donate their organs to people in need, in fact, share their lives with them. 

1) kindly 2) appropriately 3) historically 4) boringly
36- Mary thought Jack would buy her a/an … gift for her birthday But he just gave her a number of red roses. 

1) helpful 2) powerful 3) expensive 4) healthy

 
 

As a boy, Robert Ballard liked to read about shipwrecks-especially the Titanic. “My lifelong dream was to 

find this great ship,” he says. 
On August 31, 1985, Ballard’s dream came true. With video cameras and an underwater robot, Ballard 

found the two main parts of Titanic nearly four kilometers beneath the sea. He also saw many sad reminders 
of Titanic’s end, including a child’s pair of shoes lying on the ocean floor. There were more than 1,500 deaths 

that night in 1912. 

Ballard reached the Titanic again in 1986 in a small submarine. He used a deep-sea robot-a “swimming 
eyeball”-to take photos inside the ship. When they saw the images, other people wanted to visit the shipwreck. 

When Ballard returned in 2004, he found the ship in worse condition. Other explorers had taken away 
about 6,000 items, including jewelry, love letters, lamps, and even pieces of the ship. They believed the 

items should be moved to a safer place, but Ballard doesn’t agree. 
Ballard believes that taking things from Titanic is like robbing a grave. Instead, he hopes to put lights and 

cameras on Titanic. With this technology, people can see the shipwreck on a computer and remember the 

great ship. “As long as she needs protection,” says Ballard, “Titanic will always be part of my life.” 
37- What is the main idea of the text? 

1) The story of the Titanic is very sad.
2) Explorers who visit Titanic leave it in worse condition.

3) Robert Ballard hopes more people will visit Titanic.

4) The man who found Titanic now wants to protect it.

38- Which sentence about Ballard is true? 
1) Ballard read about the Titanic when he was a child.
2) Ballard went inside Titanic to take pictures.

3) Ballard believes pieces of Titanic should be taken to a safer place.
4) Ballard’s second visit was the last time he saw Titanic.

39- When was Ballard’s second visit to Titanic? 
1) 1912 2) 1986 3) 1985 4) 2004

40- Which statement would Ballard probably agree with? 
1) People should visit Titanic and see it for themselves.
2) People should not remove things from Titanic.

3) There should not be any lights or cameras on the Titanic.
4) People should forget about Titanic.

دقيقه 10

مرور  مباحث گذشته
106تا  15  ي ها صفحه

1 انگليسي  زبان Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. 
Then mark the answer on your answer sheet. 

Part B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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)1(رياضي

A ةمجموع. استشده ، اعضاي هر مجموعه درون آن نوشته زيردر نمودار ون  - 41 B كدام است؟

1(  a,b,c,d

2(  e,f

3(  a,b,c,d,e,f

4 ( e,f ,g,h,k

4يك دنبالة هندسي، جملة سوم برابر در  - 42 كدام است؟يازدهم در اين دنباله جملة . برابر جملة دوم است 32و جملة هفتم  3

1( 512 32( 512  3( 64 3  4 (1024 3

3،اي در ناحية اولزاويه x اگر - 43
2tan x ، 3 sin x cos xA

cos x sin x
 




2B و  cos x sin x  ،باشدA Bكدام است؟

1( 7
52( 2 13 46

13 653( 13 4
5
4 (2 13 4

5


3حاصل  - 44 34 8 كدام است؟ 4

1( 182 162( 182 323( 19164 (8 32

2اگر  - 45
2

1 14x
x

 3مقدار ،باشد
3

1x
x

  0(كدام است؟x (

1( 27  2( 49  3( 26  4 (52

عبارت - 46
3

2
3 1

1 3 2
(x ) (x )P

| x |(x x )
 


  

است؟ نامثبته در كدام بازة زير هموار

1( 5 7
2 2( , )2( 5 3( , ]3( 2 3[ , )4 (3 22( , )

برد تابع - 47
2 2 0

1 0
x , xf (x)

x , x

   
  

كدام است؟

1( 1 2( , ) [ , )    2( 1[ , )   3( 2[ , )   4 (2 2,  

23كه  تابعي ثابت باشد، به طوري gتابع هماني و  fاگر تابع  - 48 4 2 1 10 1f ( ) g( ) (f ( )) g( ) g( )    6گاه  ، آن 1 2g( ) f ( ) كدام است؟

f g(D D R) 

1( 10  2( 10-  3( 20-  4 (20
.)تكرار ارقام مجاز نيست(؟ نباشنددر جايگاه فعلي خود  3و 2 هر دو رقمتوان نوشت كه  رقمي مي 5چند عدد  54321ارقام عدد ز هاي متمايجايگشتبا  - 49

1( 72  2( 78  3( 80  4 (86
زندشان به همراه دو نفرفر ،تعداد حالاتي كه بين زن و شوهر. گيرند نفر كه يك زن و شوهر و تك فرزندشان نيز در بين آنها هستند، در يك صف قرار مي 7 - 50

كدام است؟ ،گيرد ديگر قرار مي
1( 432  2( 720  3( 216  4 (360  

دقيقه 10

مجموعه،الگو و
هاي توان+ مثلثات  +دنباله

+ هاي جبري  گويا و عبارت
+ ها  ها و نامعادله معادله
شمارش، بدون + تابع

شمردن
140تا  1هاي  صفحه

)بخش اجباري(نگاه به گذشته-)1(درس رياضي50تا41سؤالات
.آموزان اجباري است دانش ةها براي هم پاسخ دادن به اين سؤال

.بعد از خواندن سوال زير فعل مورد استفاده در سوال خط بكشيد
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)2(رياضي 

12ةاگر نقط - 51 2A( , 1بين دو خط  ةروي نيمساز زاوي ( 1L : ax y   2و 2L : x ay  ةنقط ةباشد، فاصل A از

كدام است؟ 2Lو 1Lخط  تقاطع دو ةنقط

1( 5
162( 3 2

163( 3 2
44 (5

2
2اگر  - 52 8( , 3و  ( 8( , )  دو نقطه از يك سهمي باشند و سهمي محورx مجموع طول نقاطي كه سهمي محور ها را در دو نقطه قطع كرده باشد ،xها را

كدام است؟ ،كند قطع مي
1( 1  2( 2  3( 2  4 (1

2در معادلة  - 53 9 0x x    اگر  و 2هاي معادله باشند، حاصل عبارت  ريشه 3 39( )    كدام است؟
1( 27  2( 28  3( 29  4 (30

42معادلة  - 54 3
2 1

x
x

  
 

چند جواب دارد؟

سه) 4  دو )3  يك )2هيچ )1
قطع كند، Cو  Bرا در نقاط  Lمتر رسم كنيم تا خط  سانتي 10و به شعاع  Aاي به مركز  اگر دايره. قرار دارد Lمتر از خط  سانتي 8 ةبه فاصل Aنقطة  - 55

كدام است؟ ABCحت مثلث مسا
1( 36  2( 42  3( 48  4 (54

1، اگرABCDدر ذوزنقة  - 56
2

AB AE BF
DC ED FC

   مستطيل  باشد، مساحتEFGH ةچند برابر مساحت ذوزنق ABCD است؟

1( 1
2

2( 1
3

3( 4
9

4 (16
27

، زيردر مثلث شكل  - 57 1D A مساحت چهار ضلعي . استABDE  چند برابر مساحت مثلثECD است؟
1( 3 
2( 4  

3( 5
4

4 (9
4

0اگر  - 58 1x  باشد، حاصل
2 11 2 2

x x  
          

.)، نماد جزء صحيح است([ ]كدام است؟ 

1( 1  2( 23( 34 (صفر
2اگر  - 59 6f (x) g( x )   1وg (x) x 1، حاصل باشد 9f ( ) كدام است؟

1( 4  2( 33( 1 5/4 (7 5/

3fاگر  - 60 (x) x x   21و 12
ag(x) (x )   3باشد و

3f
g

D R
     
  

2نگاه آ،  1f (a ) كدام است؟

صفر) 4  100 )3  36 )2  196 )1

)بخش انتخابي(نگاه به آينده-)2(درس رياضي60تا51هايسؤال
در غير. سؤال پاسخ دهيد 10ايد بايد به اين  را مطالعه كرده) 2(اگر درس رياضي 

.هيدپاسخ د 9 ةدر صفح)1(درس رياضي70تا61هايصورت به سؤالاين

دقيقه 10

هندسه تحليلي و جبر
تابع+ هندسه  + 

تا انتهاي 1 از ابتداي فصل(
)روي توابع اعمال جبري

70تا  1هاي صفحه



9: ةصفح    تجربييازدهم اختصاصي   97شهريور  23آزمون  -پروژه تابستان 

  

1رياضي 

نفر اعلام كردند كه به هر دو موسيقي 70نفر،  200و سنتي از ميان مندي به موسيقي پاپ  در يك نظرسنجي پيرامون علاقه - 61
اگر تعداد افرادي كه فقط به موسيقي پاپ. مندي خود را فقط به موسيقي سنتي اعلام كردند قهنفر علا 40مند هستند و  هعلاق

اد افرادي كه فقط به موسيقي پاپ يا فقطگاه تعد مند نيستند، آن هبرابر تعداد افرادي باشند كه به هيچ يك علاق 2علاقه دارند، 
باشند، كدام است؟ مند مي هبه موسيقي سنتي علاق

1( 60  2( 90  3( 100  4 (110  

3در دنبالة حسابي - 62 29
5 15, x, , هاي دهم و يازدهم كدام است؟ مجموع جمله ...

1( 33
52( 208

153( 199
154 (37

5
، نوك ساختمان را باBمتر جلوتر رفته و در نقطة  18اگر شخص، . كند ، نوك ساختمان را مشاهده مي30، با زاوية Aمطابق شكل، شخصي در نقطة  - 63

كند، آنگاه اندازة ارتفاع ساختمان كدام است؟مشاهده  45زاوية 
1( 18 3 1( )

2( 9 3 1( )

3( 18 3 1( )

4 (9 3 1( ) 

اگر - 64
1 1 1 1
6 5 4 32 2 8x (((( ) ) ) )حاصل باشد،

3 81x
x

كدام است؟

1( 2  2( 
3 3
23( 

33 2
24 (3 6

1حاصل عبارت تعريف شدة - 65 3 2
11 1

x xA
xx x


  

 
كدام است؟

1( 22( 2  3( 14 (1

2yاگر محور تقارن سهمي  - 66 a(x h) k    3خطx    باشد و سهمي محورy3قطع كند و از نقطة  2اي به عرض  ها را در نقطه 29( , بگذرد، (
باشد، كدام است؟ 2ل آن اي از سهمي كه طو آنگاه عرض نقطه

1( 18  2( 32  3( 29  4 (27
2در يك تابع خطي  - 67 3f ( )   1و 2 2 1f ( ) f ( )  2اگر دامنة تابع بازة . است 4[ , ) باشد، برد تابع كدام است؟

1( 4 19[ , )  2( 19 29[ , )  3( 29 11[ , )  4 (29 19[ , )

2شكل تقريبي نمودار تابع  - 68 2f (x) x x   كدام است؟

1(  2(   3(  4 (
يان قرار داشته باشند؟به صورت يك در م 3مضرب  طبيعي ارقام دو رقم از توان نوشت كه در آن مي) بدون تكرار ارقام(چند عدد چهار رقمي زوج  - 69

1( 216  2( 252  3( 266  4 (280
 ةهاي سه عضوي مجموع تعداد زيرمجموعه - 70 1 2 9, , ؟، كدام استكه حداقل يكي از اعضاي آن زوج باشد ,...

1( 73  2( 74  3( 75  4 (76

)بخش انتخابي (نگاه به گذشته- )1( درس رياضي  70تا  61سوالات 
.پاسخ دهيد 70تا  61ايد بايد به سوالات  پاسخ نداده 8 ةدر صفح 60تا  51اگر به سؤالات 

دقيقه 10

مجموعه،الگو و
+ مثلثات  +دنباله
هاي گويا و  توان
+ هاي جبري  عبارت
+ ها  ها و نامعادله معادله
شمارش، بدون + تابع

شمردن
140تا  1هاي  صفحه
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 )1(شناسي  زيست

چند مورد، دربارة چرخة ضربان قلب فردي سالم و بالغ درست بيان شده است؟ - 71
.ها منتشر شده استاي ميوكارد بطنهاي ماهيچهياخته يهمه پيام الكتريكي به طور كامل در بين، هاشروع انقباض بطنقبل از ) الف
.مانعي براي خروج خون از بزرگترين حفرات قلبي وجود دارد، شنيدن صداي پووم قلب كمي قبل از) ب
.دنشواي گره پيشاهنگ ميهاي ماهيچهدر ياخته الكتريكيكليه باعث شروع توليد پيام هاي غده فوقهورمونبرخي ) ج
.يابدمي شود، افزايشآئورت وارد ميسرخرگ ي ، ميزان فشاري كه به ديوارهTتا  Rهاي فاصل بين موج در حد) د
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

اي دارند؟ ، چه مشخصهاست دهفقط از يك لايه بافت پوششي ساخته ش هاي آنديواره كه هاي خوني ، همة رگسالم انسان بدن در  - 72
.نمايد را تنظيم مي هاآن ها ميزان جريان خون اي در ابتداي آن اي ماهيچه حلقه) 1
.گردند ها مبادله مي هاي ديواره آن طريق منافذ يا غشاي ياختهاز  ابهاي محلول در خون مولكول) 2
.يابد ها كاهش و فشار اسمزي افزايش مي فشار تراوشي در طول آن) 3
.كندميرا احاطه  هاهاي پروتئيني و گليكوپروتئيني سطح بيروني آن اي از رشته شبكه) 4

.يابد هش ميكا. . . . . . . .  به دنبال  ،سالم و بالغ در انسان - 73
از كبد و كليهاريتروپويتين هورمون ترشح ميزان  ،بلندقرار گرفتن در ارتفاعات ) 1
در مغز استخوان Bهاي خانواده انواعي از ويتامينمصرف  ،اكسيژن محيط ميزان كاهش) 2
محل توليد صفرا در ذخاير آهنميزان  ،طولاني مدت هايورزش) 3
هاي بنيادي ميلوئيدي ياخته يزان تقسيمم ،هاي قرمز كاهش عمر گويچه) 4

است؟ نادرستها  ، در ارتباط با ساختار دروني كليهگزينهكدام  - 74
.مشاهده شونددو هرم كليه  ي بينفاصلهدر توانند ميكليه هاي ستون) 1
.اند در بخش قشري كليه واقع شدهها، ي گرديزههاي قيف مانند همهبخش) 2
.باشد و ساختاري شبيه قيف دارددر ارتباط ميهاي كليه  لگنچه با راس هرم) 3
.كند عبور مي  هاي كليهپس از عبور از ناف كليه منشعب شده و از فواصل بين ستون سرخرگ كليه، ) 4

؟كندتكميل مي نامناسبرا به طور  زير عبارت نهيكدام گز - 75
»...................، ي برخي گياهانها چهيدر كر يرنگ باتيترك«
.دارندمثبتي از سرطان نقش  يريشگيدر پ) 2 .شونديمحسوب م اكسندهپاد ينوع) 1
.شوند فرنگيميوه گوجهرنگ قرمز در  داجيتوانند باعث ايمن) 4 .در ايجاد بيماري سلياك دخالت دارد) 3

كند؟يم تكميل نامناسب طور به را ريز عبارت ،نهيگز كدام - 76
».................. اً قطع..................  بافتهر  بالغ، سالم و فرد ساختار دستگاه گوارش يكدر «
.شودمخاط نقش دارد، مشاهده ميي لايهخوردگي و لغزش كه در چينبخشي  در -  دارد قرار گوارش لوله وارهيد در كه يعصب) 1
.شودميت زيرين خود متصل و گليكوپروتئيني به بافهاي پروتئيني اي از رشتهتوسط شبكه – بزاق نقش دارد وليدپوششي كه در ت) 2
.توانايي توليد و مصرف انرژي زيستي را دارد – جلو راندن مواد غذايي در لوله گوارش نقش دارددر  كه ياچهيماه) 3
.در جلوگيري از برگشت مواد غذايي از معده به مري نقش ندارد – است ظاهري مخططداراي  كه ياچهيماه) 4

  .................. قطعاً ،است يخوردگنيچ يداراي خود در ديواره كهانسان  گوارش لوله از يبخش رهدر  - 77
.دنشويم ي گوارشلوله يفضا وارد ،ديواره غدد ترشحاتتمام ) 1
.كه در جذب مواد غذايي نقش دارند وجود دارند يدارهاي ريزپرزياخته )2
.استمورب  و ، عرضييطولها به صورت گيري ماهيچهجهت) 3
.اي قرار داردعصبي روده يي آن تحت كنترل شبكههاي ديوارهفعاليت ماهيچه) 4

.................. هاي نوع اول و دوم در اين است كه ، وجه اشتراك ياختههادر ساختار ديواره حبابك - 78
.دنشوها ميو تسهيل باز شدن حبابك آب سطحي كشش نيروي كاهشترشح موادي باعث  با) 1
.كنندمي نابود اند،گريخته دارمژك مخاط از كه را غباري و گرد ذرات و هاباكتري) 2
.اندگليكوپروتئيني قرار گرفته و پروتئيني هايرشته از ايبر روي شبكه) 3
.نقش دارد ي تنفسيها، در مرطوب كردن هواترشحات مخاطي سطح آن) 4

؟نيستصحيح  ،زي در جانوران مختلفكدام عبارت درباره تبادلات گا - 79
.شودمي وارد هاشش به منفي، فشار حاصل از مكشي وسيله به هوا ،قورباغه بالغدر ) 1
.است يكديگر برخلاف آبششي، هايدرون رشته هايتيغه طرفين در آب عبور و ي مويرگيشبكه در جهت حركت خون هاي بالغ،در ماهي) 2
.شودرگي وسيعي در زير پوست مشاهده ميي مويداران، شبكهاختار تنفسي در مهرهترين سدر ساده) 3
.دهدمي افزايش پستانداران به نسبت را هاآن تنفس كارايي كه وجود دارندهوادار  هايكيسه نام به در پرندگان ساختارهايي) 4

...........متاتفريدي......... مهرگان، پروتونفريدي بي سامانه دفعيدر  - 80
.در هم ايستايي نقش ايفا كند دار جاندار،بخش زيادي از مواد دفعي نيتروژن دفعتواند با  مي –همانند ) 1
.دفع كند سطح بدن ازمايع دفعي را  تواندمي ،دارهاي مژك اي از ياخته با داشتن مجموعه –برخلاف ) 2
.دارددر بازجذب مواد به درون خون نقش  ها در اطراف خود، اي از مويرگ با داشتن مجموعه –همانند ) 3
.اي جاندار بيشتر استها از مايع بين ياخته كه فشار اسمزي درون آن استاي  هاي شعله ياخته داراي –برخلاف ) 4

دقيقه 15
شناسي ديروز، زيست

گوارش و  ،امروز و فردا
جذب مواد، تبادلات

گازي، گردش مواد در 
بدن، تنظيم اسمزي و

از ياخته  ،دفع مواد زائد
  تا گياه 

98تا  1هاي  صفحه

)بخش اجباري(نگاه به گذشته -)1(زيست شناسيدرس80تا71سؤالات
.آموزان اجباري استدانشةها براي همپاسخ دادن به اين سؤال

.دكن در شب قبل از آزمون به رفع فراموشي كمك ميها  برداري ستفاده از خلاصها
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)2(شناسي  زيست

 ............را مستقيماً ............ به طور معمول در فردي بالغ و سالم،  - 81
.هستند نخاعيهاي  برند، جزيي از عصب به نخاع مي -  بي كه پيام حركتيي عصها رشته) 1
.دهند هاي مغزي را تشكيل مي عصب كنند، بخشي از ميخارج از مغز  -  ي عصبي كه پيام حسيها رشته) 2
.ي و حركتي هستندهاي حسهاي عصبي نورونكنند، شامل رشتهها و پاها منتقل مي به عضلات دست -  هاي عصبي هايي كه پيام عصب) 3
.سر انسان قرار دارنددر حسي  ويژةهاي مربوط به حواسي هستند كه در اندامبرند، همگي به مغز مي - عصبي  يها ي كه پياميها عصب) 4

.باشدمين هادر آن..................هاي حسي و حركتي  وجه اشتراك نورون - 82
عصبي هايمحل آزادسازي ناقل) 2    جهت هدايت پيام عصبي) 1
پيام عصبي نسبت به دستگاه عصبي مركزي جاييهجابجهت ) 4    ي هدايت پيام عصبينحوه) 3

.شود مي. . . . . . .  است و شامل . . . . . . ، كهشودمشاهده مي. . . . .  دارد  رراقمحل استقرار عدسي دور اي كه  ، درون حلقهاوهنگام تشريح چشم گ - 83
)گشاد كننده مردمك(شعاعي صاف ماهيچه و ) تنگ كننده مردمك(چه صاف حلقوي ماهي –ترنازك –عنبيه ) 1
)گشاد كننده مردمك( شعاعي  صاف ماهيچه و) تنگ كنندة مردمك(ماهيچه صاف حلقوي  –ترنازك – اجسام مژگاني) 2
)ردمكتنگ كننده م(شعاعي صاف ماهيچه  و) گشاد كننده مردمك(ماهيچه صاف حلقوي  –قطورتر –عنبيه ) 3
)تنگ كننده مردمك(شعاعي  صاف ماهيچه و) گشاد كننده مردمك(ماهيچه صاف حلقوي  –قطورتر –اجسام مژگاني ) 4

زير به درستي بيان شده است؟ كدام گزينه  - 84
.نقش دارد بزاقدر تنظيم ترشح  ،فيز قرار گرفته است اپي بالايبخشي كه در در ساختار مغز انسان، ) 1
.نقش داردهمانند شروع آن، در تنظيم مدت زمان دم ، انسانخش مغز ترين ب پايين) 2
.در تنظيم تعداد ضربان قلب نقش دارد ،داردكه در پشت پل مغزي قرار  انسان قسمتي از مغز) 3
.ارددر تنظيم دماي بدن نقش ند، معادل بخشي از مغز انسان است كه قرار داردجلوي بطن سوم  كه در مغز گوسفندساختاري ) 4

». . . . ،دنشو پتاسيم از ياختة عصبي خارج مي هاييون كههر زماني«كند؟  كامل مي نادرستيعبارت مقابل را به  ،زير چند مورد از موارد - 85
.توانند به درون ياختة عصبي وارد شوند هاي سديم نمي يون) الف
.شود پتاسيم مصرف مي –بيشتري توسط پمپ سديم  ATP) ب
.باشد مي در حال كاهشانسيل دو سوي غشا ياخته عصبي اختلاف پت) ج
.غشا ياختة عصبي از داخل آن بيشتر است خارجهاي سديم در  مقدار يون) د
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  .............بالغ، سالم و فرد  كيدر بدن  - 86
.يابدها افزايش مياحتمال پوكي استخوانيابد و تدريج كاهش ميبا افزايش سن، تراكم توده استخواني بهسالگي  20بعد از ) 1
.شونديمتصل م ايي ماهيچههاي خود در سطح ياختهگيرندهبه  ،يعصب يهاناقل، همواره هر نوع ماهيچهبه هنگام انقباض ) 2
.دهدمفصل تشكيل ميبازو دراز استخوان  با عد،سا يهااز استخوان يكيفقط ) 3
.باشديبه همراه مغز استخوان م هاي خونيرگ يحاو، هاورس يجراي مركزي هر سامانهممتراكم،  يدر بافت استخوان) 4

كند؟يم ليتكم ينادرسترا به  ريز جملة نهيكدام گز  - 87
».....................، به طور حتم ....................كه  يبافت استخوان هر«

.هاي هاورس در تماس استخارجي خود با بافت استخواني داراي سامانهدر سطح  -  كنديم ديرا تول يخون يهااختهيدر حفرات خود در استخوان ران ) 1
.اندد رشته مانند خود به هم متصل شدههاي بافت استخواني توسط زوائياختهدر آن  -  هاي آن نقش دارندي ياختهدر تغذيه يخون يهارگ) 2
.شده است ليتشك ياستخوان يهااختهيمركز از هم ييهابه صورت استوانه -  دهدي استخوان ران را تشكيل ميبخش اعظم تنه) 3
.شوديهاورس برقرار م يسامانه يمجرا هاي خونياز طريق رگ رونيارتباط بافت زنده با ب در آن –هاي غدد پاراتيروئيدي قرار بگيرد تواند هدف هورمونمي) 4

.گيردينمانجام  ....................حركت در  - 88
اسكلت بيرونيبه كمك  جانوران داراي تنفس نايديسي) 2   ايستاييبه كمك اسكلت آبعروس دريايي ) 1
اسكلت استخواني به كمك هاي هوادارجانوران با كيسه) 4  اسكلت استخواني به كمك هاماهي كوسه) 3

؟است نادرست، چند مورد ين شكلدر ارتباط با  ا. دهدشكل مقابل دو حالت مختلف يك ساركومر را نشان مي - 89
  هاي خود در سطح ياخته متصل شده باشندهاي عصبي به گيرندهاقلن، ممكن است )ب(همانند شكل  )الف(در شكل.
  فرستندبه دستگاه عصبي مركزي پيام بد نتواننميهاي حس وضعيت ، گيرنده)الف(برخلاف شكل  )ب(در شكل.
  نوع رشته پروتئيني نازك و ضخيم است دو بخش تيره ثابت است و داراي هر، طول )ب(همانند شكل  )الف(در شكل.
  هاي پرانرژي ، مولكول)ب( شكلهمانند ) الف( شكلدرATP شونداي مصرف ميي ماهيچهبراي فعاليت ياخته.

1( 1  2( 2  
 3( 3  4( 4  
.نقش است فاقد........... درريز ترشح شود كه اي درونتواند از غده مي............. هورمون موثر بر - 90

هاي تيروئيديتحريك ترشح هورمون - قبل از سن بلوغ هاي دراز رشد طولي استخوان) 1
هاي اكسي توسين و ضد ادراريشح هورمون تر -  بعد از تولد نوزاد هاتوليد شير در غدد شيري خانم) 2
در چربي تغيير شكل نوعي ويتامين محلول - افزايش غلظت كلسيم خوناب ) 3
مستقيمبه طور  در مغز استخوانهاي قرمز افزايش توليد گويچه - فشار خون  افزايش ضربان قلب و) 4

دقيقه 15
تنظيم عصبي، حواس، دستگاه 
حركتي و تنظيم شيميايي

تا آخر فصل  1از ابتداي فصل (
)تنظيم شيميايي

62تا  1صفحات 

)بخش انتخابي(نگاه به آينده -)2(شناسيزيستدرس90تا81هايسؤال
در غير. سؤال پاسخ دهيد 10ايد به اين ايد ب را مطالعه كرده) 2( شناسيزيستاگر درس 

.پاسخ دهيد 12 ةدر صفح)1(شناسيزيستدرس100تا91هايصورت به سؤال اين
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) 1(شناسي  زيست

كند؟ هاي زير در مورد كليه و ساختارهاي تشكيل دهنده آن در انسان جمله را به درستي تكميل مي كدام يك از عبارت - 91
»........قطعاً ......... كه.... .......بخشي از«
.ها وجود داردهرم درونامكان مشاهده آن در بخش قشري كليه  –كند  ادرار را به لگنچه هدايت مي –كليه ) 1
.دنقشي ندارخون به  ادرار در انتقال مواد موجود در – و در مجاورت كپسول بومن است باشد اي شكل مي لوله –نفرون ) 2
.كند ادرار را از آخرين بخش نفرون مستقيما دريافت مي –كند  ميزناي منتقل ميادرار را به  –كليه ) 3
.باشد ميمتصل دو سرخرگ با خون پراكسيژن مويرگي است كه به  ةشبكدر ارتباط با  –قيفي شكل است  –نفرون ) 4

؟ها در تنظيم آب صحيح استكدام گزينه در ارتباط با عملكرد هورمون - 92
.شود از اين غده ترشح ميبه دنبال كاهش غلظت مواد حل شده در خوناب نهنج اثر فعال شدن مركز تشنگي در زير درهورمون ضدادراري ) 1
.شود ترشح ميپسين از غدة زيرمغزي ، زيرنهنجهاي اسمزي در  گيرنده تحريكپي ادراري در هورمون ضد) 2
.شود كليه ترشح ميغده فوقآلدوسترون از  ، ها اي از واكنش مجموعه اندازيخوناب و راهي ها تئينكليه و اثر بر انواعي از پرو ن ازدر اثر ترشح رني) 3
.يابدآلدوسترون خون افزايش يافته و در نتيجه بازجذب سديم و آب افزايش ميكليه، ميزان ي فوقترشح رنين از غدهبا كاهش فشار خون و ) 4

  .................. نيستشود، ممكن ديده مي............. .....مجاري تنفسي كه  قسمت از بخش هاديدر هر  - 93
.مانعي در برابر ورود ناخالصي هوا وجود داشته باشد –بافت پوششي فاقد مژك ) 1
.بتوان مقدار هواي ورودي و خروجي را تنظيم كرد –شكل  Cهاي غضروف) 2
.شود اد غذايي به نايبرچاكناي مانع از ورود مو بلع،  حين عمل در –هاي صوتي پرده) 3
.ها با حركات ضرباني خود، سبب حركت مايع مخاطي شوندمژك –ترشحات مخاطي ) 4

باشد؟ صحيح مي انسان زير در مورد تنظيم تنفس مورد از موارد چند - 94
 كند يي دم را متوقف م شود كه ادامه صادر مي يدر پل مغز به مركز تنفستوسط عصب ها، پيامي  با پر شدن بيش از حد شش.
 فرستندالنخاع پيام عصبي مياكسيد خون به بصلت، با افزايش كربن ديهاي حساس به كاهش اكسيژن در سرخرگ آئور گيرنده.
 ي آغاز دم استكنندهكمي بالاتر از مركز تنظيم ،ي مدت زمان دمدر بدن يك فرد ايستاده، مركز تنظيم كننده. 

صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1
است؟به درستي بيان شده) ؟(مشخص شده با علامت  يياخته ، كدام مورد در رابطه بامعده است يكي از غدد ديواره كه مربوط به زيرجه به شكل توبا  - 95

.شود هااز كبد و كليه تواند سبب افزايش ترشح هورمون اريتروپويتينها ميآسيب به اين ياخته) 1
 .مشاهده كرد داراي پروترومبين، اي بافتدر ماده زمينهتوان ا را ميهترشح شده از اين ياخته يادهم ،در فرد سالم )2
.شوداي حفاظتي معده ميي ژلهسبب قليايي شدن لايه بيكربناتبا ترشح  )3
.شودتر ميهاي كوچكها به مولكولسبب تجزيه پروتئين هاييبا توليد آنزيم )4

 ؟كندتكميل مي درستيرا به عبارت زيرزينه گبا توجه به شكل مقابل، كدام   - 96
».مي باشد.................. ه از نقط..............  Cدر هنگام ثبت نقطه  ................ توان گفت مي قلب مقابل،با توجه به نوار «
 D  - كمتر از  - حجم خون حفرات كوچكتر قلب ) 1
B - بيشتر از  - ها اي ميوكارد بطنهاي ماهيچهطول رشته) 2
B - كمتر از -  هاي ششي و آئورتابتداي سرخرگهاي باز تعداد دريچه) 3
D - قطعاً بيشتر از  - فشار خون در ابتداي بزرگترين سرخرگ بدن ) 4

؟حيح است، كدام عبارت زير صهاي بافت پوششي وجود داردها ياختهي آنهايي كه در ديوارهرگ ةدر رابطه با هم  - 97
.شوندبافتي از راه انتشار مبادله ميهاي محلول در خون يا مايع مياناز مولكولها بسياري از طريق آن )1
.شودهاي زيرين و زبرين و دهليز راست تخليه ميسياهرگها به بزرگ ي آنخون همهدر نهايت ) 2
.شوندبنيادي لنفوئيدي حاصل مي ةياختشوند كه از تقسيم هايي يافت ميياختهها آن ةدرون هم) 3
.تواند داراي نمك باشدجريان دارد كه اين مايع ميپيوسته ها به صورت منظم و مايع درون آن) 4

وجود دارد؟ ييها، جداآن يااختهي نيب عيخون و ما نيدرست است كه ب يجانوران يهمه ي، دربارهچند مورد از موارد زير - 98
 .شود يجام مها انآن يدرون معده يياز گوارش مواد غذا يبخش ) الف
 .شوديها ساخته مدر مغز استخوان آن يخون يهااختهي نيترفراوان) ب
.استبه وجود نيامده ياژهيو يتنفس يهاساختارها، در درون بدن آن) ج
.شوديمشاهده م يرگيها شبكه موآن يدر اطراف سامانه دفع) د

1 (3  2 (1  3 (4  4 (2  
..............نقش دارند، .............. يل يابي حيات كه در تشكهمه سطوح سازمان - 99

.باشندو ترميم مي توانايي تقسيم فاقد - جاندار )2    .ندهست واجد اندامك هسته - بافت) 1
.كنندارتباطات چندسويه با عوامل ديگر برقرار مي - سازگانبوم) 4  .هفت ويژگي مشترك حيات را دارند - كرهزيست) 3
كند؟ تكميل مي نادرستيمله را به ت زير جاكدام يك از عبار - 100

»............، گيرد تحت تاثير قرار مي تجزيه كننده پكتين، عملكردشگياهان، بخشي كه تحت تاثير آنزيم  ايياختهدر ديواره «
.باشد مي ايياخته ترين بخش تشكيل دهنده ديوارهمسن گياهي، زنده هاي ياختهي همهدر ) 1
.دهدمايع با فشار اسمزي پايين را افزايش مي يدر محيطي گياهي هياختتوان بقا و حفظ ) 2
.اي بعد از تقسيم هسته، تشكيل شودتواند در هنگام تقسيم ياختهنمي) 3
 .تواند با غشاي ياخته در تماس مستقيم باشدي زنده و بالغ، هرگز نميدر يك ياخته) 4

دقيقه 15

شناسي ديروز، امروز  زيست
گوارش و جذب  ، و فردا

مواد، تبادلات گازي، گردش 
مواد در بدن، تنظيم اسمزي 
و دفع مواد زائد، از ياخته تا 

اه گي
98 تا 1هاي  صفحه

)بخش انتخابي( نگاه به گذشته-)1(شناسيزيستدرس 100تا91سوالات
.دپاسخ دهي 100تا  91ايد بايد به سوالات  پاسخ نداده 11ة در صفح 90تا  81اگر به سؤالات 
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)1( فيزيك

4200J با ويژة آب برابر گرماي  - 101 / kg.K ويژة آن بر حسب  گرماي. استJ / g.K كدام است؟
1( 4 2/2 (64 2 10/ 

3 (2 1/4 (62 1 10/ 

تقريباً چند برابر Bضلع مكعب طول باشد،  Bبرابر چگالي مكعب  A ،5/2اگر چگالي كرة . كمتر است B توپر درصد از جرم مكعب A ،36 توپر جرم كرة - 102
)3است؟  Aشعاع كرة  )

1 (5/2  2 (4/0  3 (15  4 (36/0  

2كند و در هر ثانيه،  ز حال سكون شروع به حركت ميا يروي سطح افق kg4مطابق شكل، جسمي به جرم  - 103 m
s

پس از. شود افزوده مي اش تنديبه 

1گذشت  5/ s  37چند ژول است؟  روي جسم متر، كار نيروي اصطكاك 25/2و طي از شروع حركت 0 8(cos / ) 

1 (322 (18

3 (364 (صفر
0، جسمي به جرم زير مطابق شكل - 104 5/ kg  0اولية  تنديباv  آنشود و به  ، پرتاب ميبدون جرمي فنرآزاد در شرايط خلأ، از ارتفاع يك متري سطح

21 در اين لحظه فنر ذخيره شده در انرژي پتانسيل كشساني شود وفشرده  10cmاگر فنر حداكثر . كند برخورد مي 5/ J 0 ،باشدv  متر بر ثانيهچند

10است؟  N(g )
kg



1 (982 (15
3 (8  4 (10  
Bو  Aاختلاف فشار بين دو نقطة اندازة حال تعادل قرار داشته باشند، در اين صورت  در )2(و  )1( مخلوط نشدني اگر در ظرفي به شكل زير دو مايع - 105

10ست؟ چند پاسكال ا N(g )
kg



1 (1500 
2 (1200  
3 (1320  
4 (13500  

3106با برابردر مايع در حال تعادل Aدر نقطة كل اگر فشار زيردر شكل  - 106 10 Pa 5و
0 10P Paچند درون مخزن اي گاز باشد، فشار پيمانه

10است؟  پاسكال N(g )
kg



1 (1500   
2 (2000  
3 (2500  
4 (4500  

1اي شناور است كه به گونهطور قائم در آب  به توپر جسمي به شكل استوانه - 107
اگر اين استوانه در مايعي كه چگالي آن .ارتفاع آن خارج از آب قرار دارد3

4
آبگيرد؟ چه نسبتي از ارتفاع استوانه خارج از مايع قرار مي ،طور قائم شناور شود هچگالي آب است ب5 31 g( )

cm
 

1 (1
6  2 (2

9  3 (7
94 (5

6
2 در يك مكان دماي هوا - 108 C 6دماسنج ديگري اين دما را با عدد  .است   20و وقتي دماي هوا C 48را با عدد   است، دماسنج آن دهد نشان مي.

دهد؟ ميعددي نمايش چه را با  اتمسفرماسنج نقطة ذوب يخ در فشار يك اين د
  -32) 4  -12) 3  12) 2صفر) 1

دقيقه 20
يگير فيزيك و اندازه 

كار ، انرژي و توان+ 
هاي فيزيكي  ويژگي+

دما و گرما+ مواد
تا انتهاي  1از ابتداي فصل (

)گرما
112تا  1هاي  صفحه

)بخش اجباري(نگاه به گذشته-)1(فيزيكدرس110تا 101سؤالات
.آموزان اجباري است دانش ةها براي هم پاسخ دادن به اين سؤال

33 g
cm

 

1 31 2 g/
cm

 

2 31 5 g/
cm

 

.شود آموزان مي بندي آن تا حد زيادي مانع سردرگمي و آشفتگي ذهني دانش داشتن برنامة راهبردي و پيشروي طبق مبحث
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

50 ةبه انداز cm8اي شكل به شعاع  فلزي دايره ةاگر دماي يك صفح - 109 C  اين تغيير دما، طي. يابد درصد افزايش مي 2/0افزايش يابد، مساحت آن

)3يابد؟  متر افزايش مي چند سانتيتقريباً محيط دايره  ) 

1 (005/0  2 (048/0  3 (096/0  4 (01/0  

درصد از انرژي توليدي 60اگر . قرار دارد و نمودار دماي آب بر حسب زمان مطابق شكل زير است ،آب است kg3يك گرمكن درون ظرفي كه محتوي   - 110

4200 آب(اين گرمكن چند كيلووات است؟  توليدي توان ،گرمكن صرف گرم كردن آب شود Jc
kg. C




.)و تغيير حالت نداريم

1 (1000 

2 (1  

3 (610  

4 (910  

)2(فيزيك 

1212اگر  .نداز يكديگر قرار دار متري سانتي 2دو گلولة كوچك فلزي بدون بار الكتريكي در فاصلة   - 111 5 10/  ها جدا كرده و به الكترون از يكي از گلوله

؟شود ميبزرگي نيروي الكتريكي بين دو گلوله چند نيوتون  ،ديگري منتقل كنيم
2

9 19
29 10 1 6 10N.m(k ,e / C)

C
  

1 (281 25/2 (90  3 (28 125/  4 (9

مقدار. رابر با صفر استب 3qو  1q ،2qاي  از طرف بارهاي الكتريكي نقطه4q اي الكتريكي نقطه در شكل زير برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار  - 112

1 3| q q |  چندmC است؟
2

9
29 10 N.m(k )

C
 

1 2 3 4

10 20

6 4 660

cm cm

q C q C q q Ccm        
                        
 



1 (5  2 (35 10  3 (7  4 (37 10

53برابر با  Oدر نقطة  2qو 1qاي  نقطهالكتريكي بار  هاي الكتريكي حاصل از دو مطابق شكل زير اگر بزرگي برايند ميدان - 113 10 N
C

 2باشد، بارq

باشد؟  تواند مي نچند ميكروكول
2

9
29 10 N.m(k )

C
 

30 10

1 22

cm cm

q C O q
                   
 

 

1 (1
9  2 (5

9  3 (1
9  5يا

9  4 (1
9  5يا

9  

است؟ نادرست زيرهاي  كدام يك از عبارت - 114

.آن استو در خلاف جهت  نقطه مماس بر خط ميدان الكتريكي عبوري از آن برايند بردار ميدان الكتريكياز فضا در هر نقطه ) 1

.استد، اندازة ميدان كمتر نباشتر  ميدان در آن ناحيه است و هرجا خطوط ميدان متراكم ةانداز ةدر هر ناحيه از فضا نشان دهند ميزان تراكم خطوط ميدان الكتريكي ) 2

.گذرد يك خط ميدان الكتريكي مي فقط فضا ةكنند، يعني از هر نقط يند هرگز يكديگر را قطع نمياخطوط ميدان بر) 3

2و  1 هاي گزينه) 4

دقيقه 20
ساكن ةالكتريسيت

38تا  2هاي  صفحه 

)بخش انتخابي(نگاه به آينده-)2(درس فيزيك120تا111هاي سؤال
در غير. سؤال پاسخ دهيد 10ايد بايد به اين  مطالعه كردهرا ) 2(فيزيك اگر درس 

.پاسخ دهيد 16صفحةدر)1(فيزيكدرس130تا121هايصورت به سؤال اين
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0q

 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 

916روغن بسيار كوچك به جرمدر يك قطرة  - 115 10 يك خازن مسطح با فاصلةافقي ميان صفحات  در گرم يك الكترون قرار دارد و اين قطره ميلي

6و ظرفيت  متر ميلي 1صفحات  F 1910ذخيره شده در خازن چند كولن است؟ الكتريكي بار . به حالت تعادل قرار دارد 1 6 10N(g ,e / C)
kg

  

1 (33 10  2 (36 10  3 (63 10  4 (66 10

4گرم و بار الكتريكي  ميلي 4اي به جرم  ذره  - 116 C  از نقطة  در راستاي خطوط ميدانA 80 الكتريكي انسيلپت اب  20 تندي اولية وولت 5 m
s

به

.)نظر كنيد صرف ها از نيروي وزن ذره و تمامي اصطكاك(چند متر بر ثانيه است؟  B ةذره در نقط تندي. شود ولت پرتاب مي 20پتانسيل  اب B ةسمت نقط

1 (20 11  2 (8 11  3 (30 2  4 (10 2  

0qبار الكتريكي  ،زير مطابق شكل  - 117  نادرستاين بار  حركت ةكدام گزينه دربار .منفي رها شده است ةاز كنار صفح در ميدان الكتريكي يكنواخت

.)از نيروي وزن صرف نظر شده است(است؟ 

.يابد و انرژي جنبشي ذره افزايش مي تنديمنفي،  ةبا دور شدن از صفح) 1

.جهت ميدان الكتريكي از راست به چپ است) 2

.مثبت، در يك نقطه سرعت بار صفر خواهد شد ةك شدن بار به صفحيبا نزد) 3

.باشد وارد بر بار از چپ به راست ميجهت نيروي الكتريكي ) 4

0qبا بار  يفلزي باردار ة، گلول)1(مطابق شكل   - 118  1بار گلوله  ،)2شكل ( ،اگر نخ پاره شود. در داخل ظرف فلزي آويزان شده استq و بار روي

كدام گزينه صحيح است؟. شود مي 2qسطح خارجي ظرف 

1 (1 0q   2وq q 

2 (1 0q   2وq q 

3 (1q q   2و 0q 

4 (1q q   2و 0q 

قاطپتانسيل الكتريكي ن Vانرژي پتانسيل الكتريكي بار و Uاگر. شود جا مي جابه Bتا نقطة Aاز نقطة qمطابق شكل زير، بار منفي - 119

Bميدان باشد، كدام گزينه در رابطه با AV V V   وB AU U U   درست است؟

1( 0V   0وU 

2 (0V   0وU 

3 (0V   0وU 

4 (0V   0وU 

5ظرفيت خازني  - 120 F  10و بار الكتريكي آن C 2اگر . است C  در ل كنيم، انرژي ذخيره شدهمنفي جدا كرده و به صفحة مثبت منتق ةاز صفح

كند؟ چگونه تغيير مي خازن

1 (3 6/ J 4) 2  . يابد كاهش مي 4/ J 1) 3  . يابد افزايش مي 8/ J كند تغيير نمي) 4  . يابد كاهش مي.
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)1(فيزيك 

 

800gمايعي به چگالي ليتر از  2درون ظرفي   - 121 / L  600ليتر از مايعي به چگالي  3وg / L شود تا ظرف كاملاً ريخته مي
0با ورود . طور كامل با يكديگر تركيب شوند شود تا به سپس، مخلوط اين دو مايع هم زده مي. پر شود 7/ kg از جسمي جامد

3kgچگالي اين جسم جامد چند. ريزد مايع از درون ظرف بيرون ميگرم  170به درون ظرف،  / m دو كردن مخلوط(است؟
.)كند حجم ايجاد نمي تغييرمايع، 

1 (2800  2 (1700  3 (2 8/4 (1 7/

18 تنديبا  A ةاز نقط kg2جسمي به جرم  ،زير مطابق شكل  - 122 m
s

15 تنديشود و با  رو به بالا پرتاب مي 30شيب  ةدار با زاوي روي سطح شيب m
s

10كار نيروي اصطكاك در طي مسير چند ژول است؟ . رسد مي B ةبه نقط N(g )
kg



1 (1052 (135
3 (614 (39

20از  در يك مسير افقي آن تنديثانيه  3باشد، در مدت زمان  160kWبرابر با  800kgيك اتومبيل به جرم  مفيد اگر توان  - 123 m
s

متر بر ثانيهبه چند 
.)نظر كنيد از اتلاف انرژي صرف(رسد؟  مي
1 (30  2 (40  3 (50  4 (60  

3500چگاليكيلوگرم از مايعي به  5درون ظرفي به شكل زير   - 124 kg
m

10فشار ناشي از مايع در ته ظرف چند كيلوپاسكال است؟  .ريزيم مي  N(g )
kg



1 (18      
2 (18000  
3 (9  
4 (9000  
و شعاع) 1(تندي شاره در مقطع  تغييرات دربدون چند برابر شود تا ) 1(شعاع مقطع  .پايا و آرام برقرار است افقي، ورط جرياني از شاره به ر شكل زيرد  - 125

.)باشند اي شكل مي هر دو مقطع دايره(درصد افزايش يابد؟  75) 2(خروج شاره از مقطع  ، تندي) 2(مقطع 

1 (3
22 (7

2

3 (2 3
34 (2 7

7
.از دماسنج مقاومت پلاتيني است. . . . . . گيري آن  الكتريكي است و دقت اندازه. . . . . كميت دماسنجي در دماسنج ترموكوپل   - 126

تر كم –جريان ) 4  تر  بيش –جريان ) 3  تر  كم –ولتاژ ) 2  تر  بيش –ولتاژ ) 1
20وقتي دماي ظرف و گليسيرين داخل آن را. ر شده استپ به طور كامل از گليسيرينVيك ظرف فلزي با گنجايش  - 127 C  ،33افزايش دهيمmm

به درصد بيشتر از ظرف قبلي است، از گليسيرين 20فلزي ديگري از همين جنس را كه گنجايش آن اگر ظرف . ريزد گليسيرين از داخل ظرف بيرون مي
40ر كنيم و دماي آن را پ طور كامل C  ،گليسيرين از اين ظرف بيرون خواهد ريخت؟متر مكعب  چند ميليبالا ببريم

1 (7 2/  2 (2 4/  3 (14 4/  4 (3 6/
0كه دماي يك ميلة فلزي را از  هنگامي  - 128 C  25تا C دهيم، تغيير طول آن  افزايش مي 25را از   امه دماي آنكه در اد هنگاميشود و  مي C به

50 C رسانيم، تغيير طول جديدش  مي كدام گزينه در مورد نسبت . شود ميk







صحيح است؟ 
1 (1k   2 (1k   3 (1k   4 (قطعي داد توان نظر نمي.
فارنهايت افزايش ةدرج 72را  Bگرم فلز  600كلوين و دماي  60را  Aگرم فلز  300اين گرما دماي . دهيم به يك اندازه گرما مي Bو  Aبه دو فلز   - 129

.)حالت نداريمتغيير (است؟  B ةچند برابر گرماي ويژ A ةگرماي ويژ. دهد مي

1 (1
32 (3

43 (4
34 (3  

0يك گرماسنج حاوي   - 130 5/ kg 17 با دماي آب C 600فلزي به جرم . استg  100و دماي C اندازيم و دماي تعادل گرماسنج مي اين را درون

20مجموعه  C ظرفيت گرمايي گرماسنج چند . گردد ميJ( )
C

ــز آب ؟است 400 فلـ 4200J J(c ,c )
kg. C kg. C

 
 

1 (1050  2 (4300  3 (2100  4 (12900  

دقيقه 20

گيري فيزيك و اندازه 
كار ، انرژي و توان+ 
هاي فيزيكي  ويژگي+

دما و گرما+ مواد
تا انتهاي  1صل از ابتداي ف(

)گرما
112تا  1هاي  صفحه

)بخش انتخابي(نگاه به گذشته-)1(فيزيكدرس 130تا121سوالات
.پاسخ دهيد 130تا  121لات ايد بايد به سواپاسخ نداده15و14يهادر صفحه120تا111اگر به سؤالات 
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)1( شيمي

.گروه است. . . . دوره و . . . . . اي داراي  جدول دوره - 131
1( 7 - 18    2( 8 - 17  3( 17 - 8  4( 18 - 7  
نخستين عنصري بود كه در. . . .  .شود درصد عنصرها در طبيعت يافت مي. . . .  حدودعنصر شناخته شده،  118از   - 132

هاي آن، اغلب به ترين فلز پرتوزايي است كه يكي از ايزوتوپ شناخته شده   . . . . .و اي ساخته شد  هسته) راكتور(واكنشگاه 
.رود عنوان سوخت در راكتورهاي اتمي به كار مي

اورانيم – تكنسيم –92 )2    تكنسيم  –اورانيم  – 92 )1
تكنسيم –اورانيم  –78 )4    اورانيم  –تكنسيم  – 78 )3
164هاي موجود در چند گرم مس برابر است؟  گرم آهن با تعداد اتم 2/11هاي موجود در  تعداد اتم  - 133 56(Cu ,Fe : g.mol ) 

1( 32  2( 8/12  3( 8/9  4( 2/19  
3Xكاتيون   - 134   2الكترون با  5دارايl  عنصر  در موردكدام موارد از مطالب زير . باشد ميX  ؟است  نادرست
.باشد مي 28برابر  Xعدد اتمي عنصر ) آ

2و XOهاي  تواند دو نوع اكسيد با فرمول مي Xعنصر ) ب 3X O تشكيل دهد.
.اي قرار دارد جدول دوره 8در دورة پنجم و گروه  Xعنصر ) پ
.هشت الكترون وجود دارد ،Xاتم  ةترين زيرلاي در خارجي) ت
.الكترون است 14در سومين لاية خود داراي  Xاتم عنصر ) ث
پ، ت، ث )4  آ، پ، ت )3  ب، ت، ث )2  آ، ب، پ )1
؟كند كاربرد كدام گاز را بيان مياز راست به چپ هركدام از مطالب زير به ترتيب   - 135

I( شود هاي بيولوژيك در پزشكي استفاده مي در صنعت سرماسازي براي انجماد مواد غذايي و براي نگهداري نمونه.
II( ويربرداري مانند هاي تص در جوشكاري، كپسول غواصي و براي خنك كردن قطعات الكترونيكي در دستگاهMRI شود استفاده مي.

III( رود اي به كار مي هاي رشته به عنوان محيط بي اثر در جوشكاري، برش فلزها و همچنين در ساخت لامپ.
هليم –آرگون  –نيتروژن  )4  آرگون  –نيتروژن  –هليم  )3  نيتروژن –آرگون  –هليم  )2  آرگون  –هليم  –نيتروژن  )1
؟كند نميتكميل  درستيكدام گزينه عبارت زير را به   - 136

».است. . . . . . . . در مولكول . . . . . . . برابر . . . . . . .  ، . . . . . . در مولكول «
1( HCNتعداد جفت الكترون 2CSهاي ناپيوندي،  هاي پيوندي، تعداد جفت الكترون ،
2( 2NO Cl3هاي پيوندي،  هاي اطراف اتم مركزي، تعداد جفت الكترون ، تعداد اتمO
3( CO ،تعداد پيوندهاي سه گانه، تعداد پيوندهاي دوگانه ،2COCl
4( 2CH O3هاي ناپيوندي،  ها، شمار الكترون ظرفيت اتم ةهاي لاي ، شمار كل الكترونPOCl
. . . . . . .  به جزها درست اند  عبارت همة گزينه - 137

.گيري قند خون، گلوكومتر نام دارد دستگاه اندازه )1
.يابد با افزودن مقداري حلال به محلولي با غلظت معين، غلظت محلول افزايش مي )2
.خوردميبه هم در خون ها  هنگام بيماري، توازن غلظت برخي گونه )3
.دهند نشان مي%  W/Wدرصد جرمي يك محلول را با نماد  )4
گرم از كدام ماده بيشتر از بقيه خواهد بود؟ 15 ةاز تجزي STPحجم گاز آزاد شده در شرايط  هاي موازنه نشدة داده شده، با توجه به واكنش  - 138

1
2 4 3 3 3 3342 122 5 101 65(Al (SO ) ,KClO / ,KNO ,NaN : g.mol )   

1( 3 2KClO (s) KCl(s) O (g) 2( 2 4 3 2 3 3Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g) 
3( 3 2 2KNO (s) KNO (s) O (g) 4( 3 2NaN (s) Na(s) N (g)   139 -  هاي نيترات، آمونيوم، سولفات، فسفيد و هيدروكسيد كدام است؟ هاي موجود در يك واحد از يون بار الكتريكي و شمار اتم جبري مجموع
1( 11  2( 14  3( 17  4( 23  
درصد جرمي آن 25مولار آن با جرم سديم هيدروكسيد حل شده در چند گرم محلول  6/1ميلي ليتر محلول  500جرم سديم هيدروكسيد حل شده در   - 140

NaOH)140برابر است؟  g.mol )
1( 32  2( 64  3( 128  4( 256  

دقيقه 10
كيهان زادگاه الفباي هستي 

ردپاي گازها در زندگي + 
آب، آهنگ زندگي + 

تا انتهاي 1از ابتداي فصل (
))مولار( غلظت مولي 

107تا  1هاي  صفحه

)اجباريبخش (نگاه به گذشته -)1(شيميدرس  140تا  131سؤالات 
.آموزان اجباري است دانش ةها براي هم پاسخ دادن به اين سؤال

.در هنگام تحليل آزمون پاسخ تشريحي را به طور كامل بخوانيد
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)2(شيمي 

كند؟ كدام گزينه، جاهاي خالي در عبارت زير را به درستي تكميل مي  - 141
در سه دسـته شـامل. . . . اند و براساس  چيده شده. . . . ترين ويژگي آنها يعني  اي بر اساس بنيادي عنصرها در جدول دوره«

».اند فلز، نافلز و شبه فلز قرار گرفته
پذيري واكنش –جرم اتمي  )2    رفتار  –عدد اتمي  )1
رفتار –جرم اتمي  )4    پذيري  واكنش –عدد اتمي  )3
؟كند ، جاهاي خالي در عبارت زير را به درستي تكميل ميكدام گزينهكلمات با توجه به جدول زير،   - 142

».كمتر است. . . . . . شعاع اتمي چنين شعاع اتمي آن از بيشتر و هم. . . . . . . از اتم فعاليت شيميايي آن،  برخلاف، . . . . . . شعاع اتمي «
گروه  2  15  16

  دوره
EC A 3

D  4
F  B 5

1( B –A  - F  2( E –C  - D  3( C –E  - A  4( E –F – B
عبارت كدام گزينه در مورد اتين درست است؟ - 143

.هيدروكربني سير نشده است )2    . نام ديگر آن اتيلن است )1
.شود استفاده مي» عمل آورنده«در كشاورزي از آن به عنوان  )4  . اتم وجود دارد 6در يك مولكول آن  )3
؟نيستكدام گزينه صحيح   - 144

.شوند هاي يوني يافت مي اغلب فلزهاي واسطه در طبيعت به شكل تركيب )1
.هاي فلزهاي واسطه وجود دارند برخي تركيب ،در زمرد و سنگ فيروزه )2
3حاوي الكتروني با مشخصات  ،تمام فلزات واسطهكاتيون پايدار  )3 2(n , l )  است.
.روي شبيه هيچ گاز نجيبي نيستپايدار آرايش الكتروني يون  )4
در شرايط انجام واكنش،(شود؟  اكسيد آزاد مي طبق واكنش زير، چند ليتر گاز كربن دي% 50گرم ليتيم كربنات ناخالص با خلوص  37از گرم كردن   - 145

116.) باشد مي 5/87% برابر واكنش درصدي گرم بر ليتر است و بازدة 1/1اكسيد  چگالي گاز كربن دي 12 7(O ,C ,Li : g.mol )  

2 3 2 2Li CO (s) Li O(s) CO (g) 
1( 20  2( 10  3( 5/17  4( 75/8  
.است. . . . . .  ،  . . . . . . پذيري فلز آهن از فلز  براي مثال واكنش ؛دارد. . . . . . پذيري  واكنشباشد، فلز . . . . . هرچه تمايل يك فلز براي از دست دادن الكترون   - 146

كمتر –سديم  –بيشتري  –بيشتر  )2بيشتر –پتاسيم  – كمتري –بيشتر  )1
كمتر - مس  –كمتري  –كمتر  )4 بيشتر –نقره  – بيشتري – كمتر )3
كدام گزينه درست است؟  - 147

.كنند هاي مجزا از يكديگر جدا مي ها را به صورت مولكول در پالايش نفت خام، هيدروكربن )1
.يابد در برج تقطير نفت خام، دما از بالا به پايين كاهش مي )2
.شود برج تقطير جداسازي مي تري ازهاي بالا باشد، در قسمت كمتر هيدروكربن يك هاي كربن هرچه تعداد اتم )3
.قرار دهد صنايعنفت خام، تنها توانست سوخت ارزان و مناسب در اختيار پالايش  )4
؟كند مي بيانرا به درستي  »ها آلكين ةترين عضو خانواد ساده«و  »ها آلكان ةدومين عضو خانواد«هاي مربوط به  هاي زير به ترتيب ويژگي يك از گزينهكدام - 148

در جوش كاربيدي كاربرد دارد –شود  براي توليد اتانول در مقياس صنعتي استفاده مي )1
ها دارد ا در بين تمام هيدروكربنكمترين تعداد اتم ر –برابري با الكل دو كربنه دارد كربن و هيدروژن هاي  تعداد اتم )2
ري و برش كاري فلزات كاربرد داردكادر جوش – .برد در واكنش با محلول برم، رنگ قرمز محلول را از بين مي )3
در بيشتر گياهان وجود دارد – .داراي پيوند كووالانسي است )4
گرم 38پس از مدتي در ظرف فقط  .تا در شرايط مناسب واكنش دهند كنيم گاز هيدروژن اضافه مي كافي مقدار ،گرم مخلوطي از متان و اتين 34به   - 149

112متان بوده است؟  ،چند درصد جرم مخلوط اوليهبه تقريب . هاي سير شده موجود است مخلوطي از هيدروكربن 1(C ,H : g.mol ) 
1( 5/76  2( 5/23  3( 3/33  4( 6/66  
كدام مقايسه در رابطه با بنزن و سيكلوهگزان صحيح است؟  - 150

.بنزن استبرابر 2/1هاي پيوندي سيكلوهگزان  الكترونشمار جفت  )1
.بنزن است ازواحد بيشتر  4هاي هيدروژن سيكلوهگزان  شمار اتم )2
.مول اتم هيدروژن نياز است 3، بنزن يك مول يبراي تبديل بنزن به سيكلوهگزان، به ازا )3
.ها است خانواده سيكلوآلكانها و سيكلوهگزان سرگروه  بنزن سرگروه خانوادة آروماتيك )4

دقيقه 25

قدر هداياي زميني را
بدانيم

48تا  1هاي  صفحه

)بخش انتخابي(نگاه به آينده -)2(شيميدرس160تا141هايسؤال
در غير. سؤال پاسخ دهيد 20ايد بايد به اين  را مطالعه كرده) 2( شيمياگر درس 

.پاسخ دهيد 22 تا 20 هايصفحهدر)1(شيميدرس180تا161هايصورت به سؤال اين
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گواه

كند؟ هاي زير را به درستي كامل مي كلمات داده شده در كدام گزينه، عبارت - 151
.است. . . هاي عنصر  رسانايي الكتريكي كم و خرد شدن در اثر ضربه، از جمله ويژگي) آ

.باشد گذارد و رساناي جريان برق مي ها الكترون به اشتراك مي در واكنش با ديگر اتم ،كه داراي سطح كدر است. . . عنصر ) ب
.گذارد گيرد يا به اشتراك مي ها الكترون مي عنصري زرد رنگ و جامد است كه سطح آن درخشان نبوده و در واكنش با ديگر اتم) . . . پ
گوگرد –سرب  –ژرمانيم ) 2  كلر –كربن  –ژرمانيم ) 1
گوگرد –كربن  –سيليسيم ) 4 كلر –سرب  –سيليسيم ) 3
؟كند زير را به درستي تكميل مي ةچه تعداد از موارد داده شده، جمل - 152

».قرار داردجدول تناوبي . . . در گروه . . . ترين  يابد و فعال مي. . . از بالا به پايين، فعاليت شيميايي، . . . در « 
هفدهم –نافلز  –افزايش  –هاي فلزي  گروه* 
اول –فلز  –كاهش  –گروه هفده * 
دوم –فلز  –كاهش  –ميان فلزات گروه دوم * 
هجدهم –نافلز  –افزايش  –هاي نافلزي  گروه* 
اول –نافلز  –افزايش  –گروه هجده * 
1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
300اي، چند عنصر در دماي حدود  جدول دوره 17در ميان عناصر نافلز گروه  - 153 C ؟دهند با گاز هيدروژن واكنش مي

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
. . .  به جزدرست اند در مورد طلا ها  عبارت ةهم - 154

.شود سكه استفاده مي ةبه دليل سختي و مقاومت در برابر خوردگي، از اين فلز در تهي )1
.دهد با مواد موجود در بدن انسان واكنش نمي )2
.كند دارد و اين رسانايي را در شرايط دمايي گوناگون حفظ مي ييرسانايي الكتريكي بالا )3
.دهد تر عناصر شيميايي واكنش نمي خوار است كه با بيش فلزي نرم، زردرنگ، براق و چكش) 4
درصد خلوص. مول پتاسيم كلرات ناخالص برابر است 8/0 ةمول پتاسيم نيترات ناخالص با حجم گاز توليدي از تجزي 8/0 ةتجزيحجم گاز توليدي از  - 155

.)شرايط از نظر دما و فشار براي هر دو واكنش يكسان است( ؟پتاسيم كلرات به تقريب چند برابر درصد خلوص پتاسيم نيترات است
3 2 21 2 2) KNO (s) KNO (s) O (g) 

3 22 2 2 3) KClO (s) KCl(s) O (g) 
1 (22/0  2 (33/0  3 (1  4 (11/1  
ها است؟ آلكان هيدروكربن زير جزءكدام  - 156

1 (4 8C H  2 (5 12C H  3 (6 6C H  4 (7 14C H
هاي زير درست انجام شده است؟ گذاري يك از نام كدام ،براساس قواعد آيوپاك - 157

متيل هگزان دي – 3، 2 –اتيل  – 5) 2هگزان  پنتامتيل – 5،5، 3، 3، 2 )1
پنتانمتيل  – 1   – اتيل – 3) 4پنتانمتيل  – 2  – اتيل – 3) 3
0در دماي  - 158 C  1و فشارatmشود، تقريباً چند برابر چگالي گاز اتين است؟ ، چگالي گازي كه از آن براي پر كردن فندك استفاده مي

112 1(C ,H : g.mol ) 
1( 15/1  2( 72/1  3( 23/2  4 (64/3  
؟نيستهاي زير درست  كدام يك  از عبارت - 159

.شوند هاي هيدروژن نشان داده نمي ها، اتم خط هيدروكربن –در فرمول نقطه ) 1
.توان به چند گانه بودن پيوندها پي برد ها نمي مدل فضا پركن هيدروكربن از) 2
.ها با فرمول ساختاري آنها كاملاً يكسان است كربنساختار لوويس هيدرو) 3
.آيد به شمار مي 3CHو هر انتهاي خط يك گروه  شكستگيخط، هر  –در مدل نقطه ) 4
باشد؟ چه تعداد از موارد زير در مورد نفت سفيد بيشتر از نفت كوره مي - 160
نيروهاي بين مولكولي) بفرار بودنميزان ) آ

ميزان يافت شدن در نفت سنگين ايران) تروي ميزان گران) پ
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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)1(شيمي 

Aداراي دو ايزوتوپ  Xعنصر   - 161 X  2وA X تر تر به ايزوتوپ سبك اگر نسبت درصد فراواني ايزوتوپ سنگين. باشد مي

1برابر
كدام است؟ Aبر حسب  Xجرم اتمي ميانگين عنصر  ،باشد3

1( 1 5A /2( 0 5A /

3( 1 25A /4( 0 75A /

؟باشند طيف نشري خطي خود داراي چهار خط رنگي ميناحية مرئي كدام عنصرها، در   - 162
نئون و هليم )4  هيدروژن و ليتيم )3  هليم و هيدروژن )2  ليتيم و هليم )1
زير صحيح است؟ مطالباز  چند مورد ،باشد مي Bو  Aكه مربوط به دو يون  رو به روهاي  با توجه به شكل - 163
2تركيب حاصل از اين دو يون به صورت ) آ 3A B باشد مي.

.شود الكترون مبادله مي 5 ،هر واحد فرمولي تركيب يوني حاصل به ازاي تشكيل) ب
33گروه با هم Bعنصر ) پ As باشد مي.
كدام هيچ )4  3 )3  2 )2  1 )1
200از مطالب زير در مورد هواي مايع با دماي  يككدام  - 164 C   ؟باشد ميصحيح

.شود ابتدا هليم و در نهايت اكسيژن خارج مي ،آن تبخيردر  )1
.نقطة جوش اكسيژن بيشتر از آرگون و كمتر از نيتروژن است )2
)195تا  آنبا افزايش دماي  )3 C)   ،2N  2وO د ماندنهواي مايع باقي خواه مخلوط در.
)50در دماي  )4 C)  ،مايع به صورت گاز خواهد بود اجزاي سازندة هواي.
كدام (II)ها در واكنش  وردهابه مجموع ضرايب مولي فر (I)ها در واكنش  هاي داده شده، نسبت مجموع ضرايب مولي فراورده واكنش ةپس از موازن  - 165

است؟
4 4 3 3 6 2I)LiBH NH Cl B N H H LiCl   

3 3 4 2II)H BO C B C CO H O   

1( 3  2( 1  3( 1
2  4( 2  

زير صحيح هستند؟ هاي عبارتچه تعداد از   - 166
.شوند تمامي فلزها در طبيعت فقط به شكل تركيب يافت مي* 
.تر است در مقابل خوردگي مقاوم ،نسبت به آهن تر دليل فعاليت شيميايي كممينيم به آلو* 
.شود وارد كنيم، در هر سه ظرف گاز توليد مي با غلظت معين اسيد بارا در سه ظرف جدا،  Znو  Al ،Feاگر سه فلز * 
.است Znبيشتر از  Alفعاليت شيميايي * 
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
است؟ نادرست گزينهكدام   - 167

.روند ها از بين مي آب، گروهي از كيسه تنان با اسكلت آهكي به نام مرجاندر با افزايش مقدار كربن دي اكسيد  )1
.آب گوجه فرنگي خاصيت اسيدي دارند باز كن، قهوه و محلول لوله ،خودروآب باتري  )2
.اكسيدهاي اسيدي نام دارند واكسيدهاي نافلزي بوده  2COو  2SO هايتركيب )3
4( 2SO شود باعث ايجاد باران اسيدي ميها توليد شده و  ها و كارخانه از آتشفشان.
هاي زير صحيح هستند؟ چه تعداد از عبارت  - 168

.شود از آن استفاده ميپذيري قابل توجهي دارد و در فرايند هابر  گاز نيتروژن واكنش* 
.شود واكنش نداده، بازگرداني مي 2Hو  2N در فرايند هابر، *
.شود ها مي فسيلي باعث كاهش ميزان آلاينده هاياستفاده از اتانول به جاي سوخت* 
.چربي موجود در كوهانش تأمين كنداكسايش از تواند آب مورد نياز بدن خود را  شتر مي* 
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

دقيقه 25
كيهان، زادگاه الفباي هستي 

ردپاي گازها در زندگي + 
آب، آهنگ زندگي + 

تا انتهاي 1از ابتداي فصل (
))مولار( غلظت مولي 

107تا  1هاي  صفحه

)بخش انتخابي(نگاه به گذشته -)1(شيميدرس   180تا  161سوالات 
.پاسخ دهيد 180تا  161ايد بايد به سوالات  پاسخ نداده 19و  18 هاي صفحهدر  160تا  141اگر به سؤالات 
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)از راست به چپبه ترتيب (منيزيم از آب دريا در كدام گزينه درست معرفي شده است؟ و جداسازي مراحل استخراج   - 169

2Mgتبديل  )1 (aq)  2بهMg(OH) (aq) 2، تبديل منيزيم هيدروكسيد بهMgCl تجزيه منيزيم كلريد مذاب به عنصرهاي سازنده ،
مذاب به كمك جريان برق 2MgClبه منيزيم كلريد، تجزية  2Mg(OH)منيزيم به رسوب منيزيم هيدروكسيد، تبديل يون تبديل  )2
تبديل منيزيم به منيزيم كلريد، تبديل منيزيم كلريد به منيزيم هيدروكسيد، تجزية منيزيم هيدروكسيد مذاب به كمك جريان برق )3
مذاب به عنصرهاي سازنده 2MgClتبديل يون منيزيم به منيزيم اكسيد، تبديل منيزيم اكسيد به منيزيم كلريد، تجزية  )4

0براي آن كه حيات نوعي ماهي به خطر نيفتد،  Hحداكثر غلظت قابل تحمل يون   - 170 001/ ppm 1درون آكواريوماگر چگالي محلول . است گرم /06

؟كه حيات اين نوع ماهي به خطر نيفتد داشته باشدوجود تواند  مي Hچند مول يون حداكثر  ،ليتري 100آب  آكواريومليتر باشد، در يك  بر ميلي
11(H g.mol )

1( 41 06 10/ 2( 21 06 10/ 3( 51 06 10/ 4( 31 06 10/ 

گواه

ابتدا چه عناصري تشكيل گرديدند؟) انفجار مهيب(مهبانگ  ةطبق نظري - 171

هيدروژن و نيتروژن) 4  هيدروژن و اكسيژن ) 3  هليم و اكسيژن ) 2  هيدروژن و هليم ) 1

/اگر  - 172  242 408 چند گرم بر مول است؟Xگرم داشته باشد، جرم مولي 176، جرمي معادل  2XOمولكول از تركيب 10

116(O g .mol )

1 (14  2 (44  3 (28  4 (12  

مرئي طيف نشري خطي هيدروژن صحيح است؟ ةزير در مورد ناحي هاي عبارتچه تعداد از  - 173

.، سبز، آبي و بنفش استسرخداراي چهار رنگ ) آ

.هيچ خطي وجود ندارد nm600تا  nm500 ةدر محدود) ب

.شود تر منحرف مي با عبور از منشور بيش ،، نسبت به ساير پرتوها2 ةبه لاي 3 ةپرتوي حاصل از انتقال الكترون از لاي) پ

.ستدوم ا ةهفتم به لاي ةترين پرتوي موجود در اين ناحيه حاصل انتقال الكترون از لاي پرانرژي) ت

.تر از اختلاف انرژي بين پرتوهاي سبز و آبي است اختلاف انرژي بين پرتوهاي بنفش و آبي كم) ث

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

هاي موجود در تعداد الكترون Bاست و در اتم  s4 ةهاي موجود در زيرلاي الكترونتعداد سه برابر  p4 ةهاي موجود در زيرلاي تعداد الكترون Aدر اتم  - 174

هاي ذكر شده مربوط به ويژگي(درست است؟  Bو  A عناصر است، كدام مطلب در مورد s5 ةهاي موجود در زيرلاي ، پنج برابر تعداد الكترونd4 ةزيرلاي

.)هاي هر اتم است آخرين زيرلايه

.است 24و  33به ترتيب برابر  Bو  Aعدد اتمي عناصر ) 1

.پنجم جدول تناوبي است ةدور pيا  sةاصر دستاز عن Bيك گاز نجيب بوده و عنصر  Aعنصر ) 2

lالكترون با عدد كوانتومي 10قطعاً داراي  Bعنصر ) 3 0 است.

.باشد Y30يا X24تواند هم گروه يكي از عناصر مي Bعنصر ) 4

؟نيستهاي زير جزء كاربردهاي گاز هليم  يك از گزينه كدام - 175

كپسول غواصي) 2 جوشكاري) 1

به عنوان رسانا در قطعات الكترونيكي) 4 هاي هواشناسي پركردن بالن) 3
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با بقيه متفاوت است؟ ي گروه اتم مركزي در كدام گزينه با توجه به ساختارهاي لوويس داده شده، شماره - 176

1(  2(  3(  4(  

2هاي آلومينيم سولفات مخلوطي از تركيب - 177 4 3(Al (SO ) KMnO)4 و پتاسيم پرمنگنات( .شوند تا تجزيه شوند ، به مقدار كافي حرارت داده مي(

ليتر گاز در شرايط استاندارد توليد شده باشد، تقريباً 2/95دار در ظرف داشته باشيم و  آلومينيممول تركيب  25/1اگر از تجزيه كامل مخلوط جامد اوليه، 

)mol.g:Mn,O,S,K,Al(دهد؟ سولفات تشكيل مي از جرم مخلوط اوليه را آلومينيم چند درصد 15516323927 

Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g) 2 4 3 2 3 33  

KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)  4 2 4 2 22

1 (73  2 (3/67  3 (7/58  4 (3/42  

 .باشد........... و ........... هاي  تواند مربوط به يون مدل فضاپركن نشان داده شده مي - 178

  كربنات –نيترات ) 1

آمونيوم –سولفات ) 2

  آمونيوم –نيترات ) 3

سولفات –كربنات ) 4

ها درست است؟ آن ةچند مورد از مطالب دربار ،هاي زير با توجه به شكل - 179

 A  باB دهد و  واكنش ميC  وD شوند تشكيل مي.

 C هاي واكنش  يكي از فراوردهB  باD و محلول در آب است.

 C  وD است 5موازنه شده، برابر  ةدهند و مجموع ضرايب در معادل با هم واكنش مي.

 از واكنشC  باD ةفراوردB شود كه محلول در آب است توليد مي.

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

11 چگالي محلول را برابر(درصد جرمي سولفوريك اسيد، برابر چند مول بر ليتر است؟  5/24محلول  غلظت - 180 25/ g .mL در نظر بگيريد (.

)mol.g:S,O,H( 132161 

1(  125/3  2 (215/3  3 (225/6  4 (250/6  

DCBA

SO 2
4

Ba 2

Na

Cl
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شود؟شود؟ آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي ):):سوال هاي نظم حوزهسوال هاي نظم حوزه((نظرخواهينظرخواهي   

.ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال هنگام پاسخآموزان گرامي؛ لطفاًً در  دانش

شـروع به موقع

هاي علمي در ابتداي گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294

)ي نظرخواهي آمده است برگه

.شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2.شود ز ميبله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغا) ١

.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4  .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

متأخـرين

شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) اوقات پس از آنو حتي گاهي (خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1

شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2

.شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3

.شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر) 4

مراقبـان

كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

ضعيف) 4   متوسط) 3خوب                 ) 2     خيلي خوب) 1

ترك حوزه –پايان آزمون 

شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  ا در حوزهآي -297

گاهي اوقات) 2  .شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1

گاه خير، هيچ) 4    به ندرت) 3

امروز  ارزيابي آزمـون

كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

ضعيف) 4  متوسط) 3                خوب) 2  خيلي خوب) 1




